

DEBRECZENI ÚJSÁG

Előfizetési ár helyben és vidéken:

Egy óra 3 korona. Negyedévre 9 korona.
Félévre 18 korona. Egész évre 36 korona.

Megjelenik hétfő kivételével minden nap.

Felolvasó szerkesztő és lapfőnöki:

THAN GYULA

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Debrecen, Kossuth-utca 3. sz., 1-ső emelet.
(Debreceni Első Takarékpénztár-épület)
Egyes szám ára 120 fillér.

A franciák nagy, német offenzívát várnak. A vezérkar jelentése.

Budapest, május 10. Nem történt különösebb esemény.

Németország harcai.

Ludendorff első főszállásmester jelentése.

Berlin, május 10. (Nyugati harctér.) A harcveronalakon a tüzérségi tevékenység csak a Kemmel területen a Luce patak mindkét oldalán és az Avre nyugati partján volt élénk; a tüzelés erőteljes fokozását e szakaszokon ellenséges előretörések követik. Ezek elhárítása és élénk feldeleitő tevékenységünk alkalmával foglyokat ejtettünk. A tüzérségi harc este és az éj folyamán az Iser és az Oise között több ízben feléledt. Az arcvonal többi részén a harci tevékenység feldeleitő harcokra szorított. A többi harcterekről nincs új hír.

Események a tengeren.

Berlin, május 10. A Wolff-ügynökség jelenti május 10-én reggel három órakor angol tengeri haderők heves ágyuzás után ismét zárótámadást kíséreltek meg Ostende ellen. Parti űtegeink kitűnően vezetett tüzelése visszavert több ellenséges hajót, amelyek mesterséges köd védelme alatt a kikötőbe akartak hatolni. Egy régi cirkáló, amelyet teljesen összeleltünk, a kikötő hajó utján kívül megfeneklett. A kikötő bejárata teljesen szabad; a zátonyra került hajó fedélzetén csak halottakat találtunk. A legénységének két életben maradt tagját, akik a tengerbe ugrottak, elfogtuk. Az eddigi megállapítások szerint legalább két motornaszádót lőttünk tönkre, egy monitort súlyosan megrongáltunk; az ellenség elzáró kísérlete ezzel teljesen megghiúsult. Ismét hiába áldozta fel embereinek életét és járműveit. A tengerészeti vezérkar főnöke.

Az entente és Románia.

Genf, május 10. Az entente államoknak Romániában levő követeli parancsot kaptak, hogy maradjanak meg helyükön, mert az entente-államok egyelőre nem szakítják meg a diplomáciai viszonyt Romániával. Az entente-államok azon vannak, hogy Romániával szemben fennálló pénzügyi követeléseiket a mostani román kormány elismorje.

Genf, május 10. A francia, angol és román kormányok között eszmecsere folyik, hogy milyen állást foglaljanak el Romániával szemben? Sok függ attól, hogy Marghilomán miniszterelnök hogy jelenti be az ententének a békekötést?

A béketanácskozás ügye.

Genf, május 10. A francia kamara külügyi bizottsága befejezte Franciaország és a monarchia béketanácskozásáról folytatott vizsgálatot. A Havas-ügynökség szerint egyértelműen megállapította, hogy ezek a megbeszélések sohasem vezethetnek volna Franciaország és szövetségesei számára elfogadható békéhez. Így a külügyi bizottságnak az a véleménye, hogy az ügynök a plénum elé vitelle tárgyában.

Éles támadások a német kormány ellen az ukránai események miatt.

Berlin, május 10. A birodalmi gyűlés többségi pártjainak sok tagja azt tervezi, hogy az államháztartási bizottságban most folyó vitát Ukrajnáról a birodalmi gyűlés teljes ülésén ismételni fogja, még pedig lehetőleg pünkösdtől, mielőtt a porosz képviselőház végzett a választójogi reformjavaslatról. A főbizottsági ülésen ugyanis a többségi párt szónokai éles bírálatot gyakoroltak a birodalmi kormány és a hadvezetőség hatáskörének összekuszálása fölött, annak tüzetes megjelölését sürgették, beszédeiket azonban a hivatalos közlemények megcsonkították, sőt teljesen el is hallgatták. Mivel pedig az alkotmány ugy intézkedik, hogy a birodalmi gyűlés teljes ülésén mondott beszédek eredeti és megcsonkított szövegében közlendők, a többségi pártok az egész vitát átviszik a birodalmi gyűlés teljes ülésére.

Biztonsági tanács Angliában.

Berlin, május 10. Amsterdami távirat szerint londoni jelentések arról számolnak be, hogy Angliában áramlat indult meg erős monarchikus kormány alakítása érdekében. A londoni Globe azt javasolja, hogy György király a jövőben katonai kérdésekben főtanácsadóként rendelje maga mellé Robertson, Jellicoe és Frenchardot, akikhez még egy-két kiváló kereskedő s néhány politikus csatlakoznék. Mindezek együttesen a háború tartamára biztonsági tanácsot alkotnának s élén a király állana, akinek alkalma lenne igazi királynak és nagy uralkodónak mutatkozni.

FRANCIA HIVATALOS JELENTÉS YPERN KIÜRÍTÉSÉRŐL.

A németek új támadása
Bailloul és Ypern között.

Genf, május 10. A félhivatalos Havas-ügynökség jelenti: A német gyalogság ma kora reggel heves ágyuzás után támadást intézett Bailloul és Ypern között hat kilométeres fronton La Clytte és Vormezele között, tehát azon a frontreszen, amely az Ypern-hajlás déli részét alkotja. Ez a frontresz tökéletesen uralkodik a Pope-

ringhe felé vezető síkságon és ha az ellenségnek itt sikerül áttörni s Ypernt délről bekeríteni, a város kiürítése rendkívül könnyes feladattá válnék, míg most ez nem nehéz munka. Bármilyen történik, parancsnokságunk döntése meg fog felelni a védelem érdekeinek. Az ellenség nem tudja áttörni a vonalat és csak néhány ponton sikerült előnyomulnia.

London, május 10. Angol hivatalos jelentés. Angol és francia csapatok sikeres ellentámadása elűzte az ellenséget La Clytte és Vormezele között tegnap reggel elfoglat állásából és az eredeti helyzetet ismét helyreállította. Néhány foglyot ejtettünk. Ma reggel az ellenség Kemmelből északra ismét támadott és sikerült benyomni vonalaink egyik részét, ahol a harc még tart. Az ellenség a tegnap reggeli támadásában súlyos veszteségeket szenvedett. Az éj folyamán a Somme és az Ancre között további haladást tettünk. Új állásainkat e szakaszban megjavítottuk és néhány foglyot ejtettünk. Az ellenséges tüzérség Albert szakaszában éjszaka meg lehetőségen tevékeny volt.

Guatemala is hadat üzent.

Berlin, május 10. A guatemalai kormány hadat üzent Németországnak.

Békemozgalom a szerbek között.

Zürich, május 10. A szerb skuposinát amelyet Pasics békekövetelése miatt elfogatott, szabadon bocsátották. A szerb képviselők körében mozgalom indult meg a Maragyorgyevicsék száműzetése iránt. Erős párt követeli a köztársaság felállítását.

Egy német tengeralattjáró hőstette.

Tíz hajót süllyesztett el az Ir-tengeren.

Berlin, május 10. A Wolff-ügynökség jelenti: A Glassenapp kapitány parancsnoksága alatt erősen őrzött Ir-tengeren és az ahhoz vezető szorosban kitűnő eredménnyel dolgozott és ellenségeink szállítási forgalmát erősen károsította. Körültekintő és erélyes vezetéssel és merészséggel a parancsnoknak sikerült hét gőzöst, jórészt biztosító kísérő menetekből és három vitorlás járművet, összesen több, mint 26.000 bruttótonna tartalommal elsüllyeszteni. A hajókkal az ellenség értékes hadianyaga, valamint a hadviseléshez szükséges nyersanyag: rézérc, vasérc, szén, parafa stb. süllyedt el. Az elsüllyesztett gőzösök között névszerűen a következők voltak megállapíthatók: a 2504 tonnás Landonia fölfegyverzett angol gőzös, rakánya 3500 tonna érc, rendeltetési helye Glasgow, a gőzös ágyumesterét elfogtuk; az 1610 tonnás Baron Herries, rakománye 1600 tonna rézérc, 2000 bál parafával, glasgowi rendeltetéssel, a gőzös második tisztjét elfogtuk; a 4641 tonnás Kafuna angol gőzös, az Ethel angol kisebb hajó, szén-szállítmányokkal.

HÁROMSZÁZ KIVÉGZÉS EGY ÉJSZAKA**A bolsevikiek vérengzése Szobasztopolban**

Stockholm, május 10. Német csapatok a napokban befejezték a Krim-félsziget megszállását.

Kis idővel a német csapatok bevonulása előtt a városi szovjetek, mielőtt elmenekültek volna, kiáltványt tettek közzé, melyben hírül adták, hogy a bolsevikiek újabb vereségének — a német invázióknak — kizárólag a polgári osztály az oka. A polgárság volt az, — irták ebben a kiáltványban — mely fittyt hányt minden bolsevik rendszabálynak és ezen kívül a polgárság volt az, amely a Krim megszállására ösztönözte a németeket és ukránokat.

A kiáltvány következtében a fekete tengeri matrózok és a vörös gárda tagjai egész sereg polgári házat támadtak meg Szobasztopolban, Sinferopolban, Jaltában. Éjnek idején száz meg száz asszonyt és férfit fogtak össze, akiket azután rögtönítélő eljárással halálra ítélték és azonnal ki is végeztek. Szobasztopolban egyetlen éjszaka 300 embert végeztek ki s a többi városban is borzalmas vérfürdőt rendeztek.

Ideérkezett távirat szerint a pétervári lapok legújabb száma tele vannak ezeknek az öldökléseknek vérfagyasztó leírásával.

Esti jelentés.

Berlin, május 10. A Wolff-ügynökség jelenti este: Alberttól északra részleges angol támadást visszautasítottunk. Ép úgy meghiusult a francia előretörés az apremaunti erdőben.

Angol légitámadás Zeebrügge ellen.

Három angol repülőgépet lelőttek.

Berlin, május 10. A Wolff-ügynökség jelenti: Délben és este erős ellenséges repülőrajok bombatámadást intéztek Zeebrügge melőli és a falu ellen, a nélkül hogy katonai kárt tehetek volna. A zeebrüggei templomra dobott repülőbombákkal három belga felnőttet és két gyermeket megöltek, kettőt súlyosan, többeket könnyen megsebesítettek. Tengerészeti csapataink a szárazföldről két, üldözőrepülőnk pedig a tenger fölött egy harmadik ellenséges repülőgépet lelőttek. A tengerészeti vezérkar főnöke.

A franciák új offenzívát várnak.

Páris, május 10. A Matin írja: Több felől érkezett az a hír, amely szerint nagy offenzíva van készülóban. Sok csapatok, tüzérség összevonásáról, tankok érkezéséről tesznek jelentést. A németek újra szerencsét próbálnak.

APOLLÓ	Jogot az elethez
Ma, Szombaton	erkölcse dráma 4 felvonásban. Főszereplők: Ella Richter Bruno Kastner
Előadások 5, 7 és 9 órákor.	Ő fensége miut
	vigjáték 2 felvonásban.

Ausztria féltékeny Magyarországra.

A román békeszerződés miatt.

Bécs, május 10.

Közvetlen a békeszerződés szövegének nyilvánosságra hozatala után a bécsi sajtó egyes organumában, főként a Presse-ben, oly cikkek jelentek meg, melyek féltékenykedve rá azokra a területi és pénzügyi előnyökre, amelyek Magyarország javára származtak a román békekötésből. A Presse méltatlankodva mutatott rá arra, hogy Magyarország a határkiigazításnál 5000 négyzet kilométer, míg Ausztria csak 600 négyzet kilométerhez jutott. Azt is fölpanaszolja a Presse, hogy Magyarország a román betörés által Erdélyben okozott károkért nagyobb összeget kap, mint Ausztria az osztrák területen okozott károkért.

Az Arbeiter Zeitung is szóváltotta az ügyet s arra a következtetésre jutott, hogy a hadikárok megérítése címén fizetendő összeg nem külön jut Magyarországnak és külön Ausztriának. Másrészt Ausztria és Magyarország közösen kapják és egyenlően osszák szét egymás között ezt az összeget.

Új pártalakulás.**Demonstráció Wekerle ellen.**

A politikai élet újabb eseményeiről fővárosi tudósításunk a következő híreket telefonálja:

Budapest, május 10.

Andrássy Gyula és Apponyi Albert ma délelőtt beható megbeszélést folytattak a 48-as alkotmánypárt jövő sorsáról. Szóba kerültek azok a kérdések, amelyek a párt kettészakadásával felvetődtek. Abban állapodtak meg, hogy a velük szavazott s utólag hozzájuk csatlakozott képviselőkkel kilépnek a 48-as alkotmánypártból s új pártot alakítanak.

Budapest, május 10.

Politikai körökben azt beszélnek, hogy a kormánypártból kilépettek egy csoportja és a Károlyi-párt egy része Andrássy Gyula biztatására demonstrációt rendeznek Wekerle ellen. A képviselőház holnapi ülésének lefolyása etől az incidens-től eltekintve az lesz, hogy a királyi kézirat felolvasása után Wekerle elmondja programját s parlamenti szokás szerint nyilatkoznak a pártok szónokai.

Budapest, május 10.

Az államtitkári állások betöltésére vonatkozólag még mindez ideig nem történt végleges megállapodás. Minthogy a belügyi tárcát Wekerle magának tartotta fenn, különösen fontos szerephez jut a belügyi államtitkárság, amelyre Gál Sándort a képviselőház volt alelnökét, szeretnék megnyerni.

Keszthely, május 10.

A keszthelyi függetlenségi és néppárti választókörében erős mozgalom indult meg, hogy amennyiben Teleky Pál grófot népjóléti miniszterre neveznék ki s így lemondana mandátumáról, ellenjelöltet állítanak mert Teleky Pál nem tartotta meg a választóinak tett kijelentéseit.

Budapest, május 10.

A munkapárt ma este értekezletet tartott hogy a kormány programjára vonatkozóan állást foglaljon. Tisza István ismertette a választójog ügyének mai állását s azt a nyilatkozatot, amelyet a képviselőházban holnap tesz s kérte a párt hozzájárulását.

A Presse írja, hogy a kettős monarchiával határos román területről való lemondás, mint ez a békeszerződésből kitűnik, a kettős monarchia javára történik, nem pedig a kettős monarchia egyes államának. A Románia által átengedett egyes határterületek végleges hovatartozandóságának kérdését külön tárgyalások által kell elintézni a kettős monarchia két állama kormányának.

A szociáldemokrata párt részéről Ellenbogen képviselő levelet intézett Bernreuter titkos tanácsoshoz, az osztrák delegáció külügyi albizottságának elnökéhez, amelyben felszólítja, hogy tekintettel a béketárgyalások befejezésére, Buriánnak Bécsbe való visszatérésére, a külügyi albizottságot hívja össze. Bernreuter ma fölkérte Burián külügyminisztert s hosszabb ideig tanácskozott vele. Burián legközelebb Berlinbe megy, hogy tisztelgjen a német császárnál s bemutatkozó látogatást tegyen a kancellárnál. Valószínűleg csak ennek megtörténtevel döntenek a felett, hogy egyáltalán összehívják-e a külügyi albizottságot vagy sem?

Perényi Zsigmond báró biztosította a vezért a párt támogatásáról.

Tisza megköszönte a bizalmat, hosszabb beszédet mondott, amelynek során a következő kijelentést tette:

— Bizonyos voltam benne, hogy amikor a munkapárt nyolc évvel ezelőtt kezébe vette az ország ügyének intézését, örököse lett a szabadelvű pártnak nem csak elveiben, hanem szilárdágában és erkölcsi érzésében is. Azt állítottam és vallottam, hogy sohasem fogja cserben hagyni az ország ügyét és a vezért. Llelki megelégedéssel állapítom meg, hogy ma, a megpróbáltatások nehéz esztendei után, magatartásunk a legmesszebbmenő reményeket is beváltotta.

Az értekezlet elfogadta azokat a szempontokat, amelyeket Tisza kijelentett és megbíza a képviselőházban való előadására.

Budapest, május 10.

A Károlyi-párt ma este ülést tartott. Gróf Károlyi Mihály elnök megnyitó beszédében hangsúlyozta, hogy a helyzet annyira világos, a párt álláspontja annyira tiszta hogy magyarázatra nem szorul. A párt a legélesebb ellenzékbe megy át, mert a 48-as alkotmánypárt feladta eddigi elveit. Most már a Károlyi-párt viszszerzheti szabadságát. Követeli az általános, egyenlő s titkos választójogot, mert ennek a segítségével lehet megvalósítani a nemzeti törekvéseket és a demokratikus eszméket.

Budapest, május 10.

Ma délután 4 órákor az új kormány Wekerle elnökletével minisztertanácsot tartott, amely este hét órákor ért véget.

Kitüntetés. Lichtmann Márton debreceni posta- és táviráda ellenőrt a hadiszolgálat terén kifejtett odaadó, fáradhatatlan munkássága elismeréséül az aranyérdemkeresztel tüntették ki a vitézségi érem szalagján.

URANIA	KÁROLYI BAKÁK
Ma, Szombaton	Korcsmáros híros regénye 3 részben. Főszereplők: Beregi Oszkár, K. Demján Mari, Kürti József, Bedő Ilona, Mészáros Alajos, Vasvári Pál és Berkó József.
Előadások 5, 7 és 9 órákor.	Vasárnap minden előadás enél kísérettel. A család szígyene dráma 3 f. l.

A katona-jogászok mai soireeja.

A Bika-szálloda disztermében.

Általános és nagy érdeklődés kíséri a debreceni katona-jogászok mai soireeját, amelyet pompás műsorral és utána táncvígalmommal tartanak meg a Bika-szálloda disztermében.

Az est pont nyolc órakor veszi kezdetét s ezért a rendezőség kéri a közönséget, hogy a jelzett időre már foglalja el helyét.

Az est műsora a következő:

1. Megnyitó.
2. Liszt Nandine szavalata.
3. Laczkó Mancsi és Kovássy Miklós hadnagy „Wanstep” című jelenete.
4. Havas Gáborné urasszony énekszámai. A zongora kíséretet Milic Milán ségedorvos látja el.
5. Than Gizike vigjelenete.
6. Karinthy Frigyes: A dráma. Tréfa. Játsszák: Szoboszlai Sándor (igazgató), Vágó István (titkár), Kovássy Miklós (szolga), Laczkó J. Zsef (Mráz).

A műsor lefolyása körülbelül egy óra hosszágú tart. Azután kezdetét veszi a tánc. A buffet állandóan a közönség rendelkezésére áll.

Színház.

MŰSOR:

A Csokonai-színházban.

Szombaton este: A) Bérletben Sibill operett. Vasárnap délután: Gül Baba operett. Vasárnap este: Bérletben Sibill operett.

A Vig-színházban.

Szombaton: Dr. Torday Ottó felléptével a Princz. Vasárnap délután: Örnagy ur. Piros színlapos vigjáték. Vasárnap este: Dr. Torday Ottó felléptével a Princz.

Kassay Károly beteg. Kassay Károly, a színház rendezője, beteg. Influenzában fekszik s néhány napig még ágyban kell maradnia. A Sibill tegnapi est előadásában hirtelen Heltai Jenő igazgató vette át szerepét, amelyben így nem csak kiváló színészi kvalitásait, hanem a heugrásokban való nagy rutinját is újra megmutathatta.

A Princz. (A színházi iroda jelentése.) A Vig-színházban ma este Gábor Andor vigjátékjával kerül színpadra a harmadszor. A pompás kitérő előadás és a vigjáték szellemes cselekménye jogosan tarthat számot fokozódó érdeklődésre.

László Gyula beteg. (A színházi iroda jelentése.) László Gyula, a kedvelt művész baleset érte. László ugyanis a fürdőben elcsúszott és esés következtében súlyos csonttörést szenvedett. A Princz tegnapi előadásán László szerepét Varga Simon vette át.

Sibill. (A színházi iroda jelentése.) A Csokonai-színházban ma este az operett ciklus egyik szép muzsikájú operettje, a Sibill kerül színpadra. Az operett tegnapi repris előadása szép sikert hozott az énekes személyzetnek. Heltai igazgató, aki maga rendezte a darabot alapos utánlátással valóságos premiert csinált az előadásból, úgy, hogy a közönség minden számot megjárázott.

Vasárnapi előadások. (A színházi iroda jelentése.) Vasárnap a Csokonai-színházban délután a Gül Baba operett, este a Sibill operett kerül színpadra. A Vig-színházban délután a mérsékelt helyárrakkal az Örnagy ur című kamérszínházi színlapos bohózat, este pedig Gábor Andor kitűnő vigjátéka, a Princz kerül színpadra dr. Torday Ottó felléptével.

Ellen Richter és Bruno Kastner játsszák a főszerpet a „Jogot az élethez” című négyfelvonásos erkölcs-dramában. Művészetük legjavát adják ez alkalommal, a darabot magát úgy Budapesten, mint nálunk a legnagyobb tetszéssel fogadta a közönség. Még ma és holnap ma délután az Apolló műsorán.

A legnagyobb magyar hadifilm! „Károly bakák” őfelsége, a király nevét viselő győri 19-es gyalogezred közreműködésével készült. A főszerepekben Beregi Oszkár, K. Demjén Mari, Mészáros Alajos. A tegnapi bemutatón nagy elragadtatással fogadta az Urania közönsége.

Megjelent a Színházi Figaró új száma Kovács Viora, Káldor Dezső csodaszép képeivel, dr. Tordai Ottó: Találkozás az első szerelmemmel címmel, dr. Szatai Ferenc Jadowkerről, Görög Olga Szibillről írnak igen érdekes intimításokat. Csermely Gyula nagy sikerű színházi regénye, a férfi kedvence-verseny, sok tréfa-vers teszük igen élvezetes olvasmányvá a kedvelt Színházi Figarót.

Ujdonságok.

Vasárnapi Istentiszteletek. Vasárnap a ref. templomokban a következő sorrendben tartanak meg az Istentiszteleteket. Nagytemplomban d. e. 9 órakor predikál Uray Sándor lelkész, ágendázik Konrad Zoltán s.-lelkész; d. u. 3 órakor predikál Márton Sándor s.-lelkész. Kistemplomban d. e. 9 órakor predikál dr. Dicsőfi József lelkész, ágendázik Szele György lelkész; d. u. 3 órakor predikál Ördög Lajos s.-lelkész. Kossuth-utcai templomban d. e. 9 órakor predikál Könyves Tóth Kálmán lelkész, d. u. 3 órakor kátét magyaráz Erdélyi Sándor s.-lelkész. Árpádtéri templomban d. e. 9 órakor predikál Molnár Ferenc s.-lelkész, d. u. 3 órakor kátét magyaráz Molnár Ferenc s.-lelkész. Ispótyai templomban d. e. 9 órakor predikál Kozlováry Kiss László s.-lelkész, d. u. 3 órakor kátét magyaráz Nemes István s.-lelkész. Homokkerti imaházban d. e. 9 órakor predikál Boér Károly tábori lelkész.

Az ágost hitv. ev. templomban vasárnap d. e. 9 órakor német nyelvű istentiszteletet tart Staedel Vilmos tábori lelkész. D. e. 10 órakor az istentiszteletet Labossa Lajos árvaházi lelkész végzi. D. u. 5 órakor ima.

A város közgyűlése. A város törvényhatósági bizottsága május 31-ikén tartja legközelebbi közgyűlését, amikor is több fontos ügyet tárgyalnak.

Az új főudvarmester. Bécsből jelentik: Gróf Hunyady József, az új főudvarmester, ma tette le az esküt a király kezébe.

A dohánygyárat feljelentették címen tegnapi lapunkban fővárosi tudósítónk megírta, hogy a dohánygyárat azért, mert a gyermekágyi segélyt és szoptatási díjat nem fizeti ki, feljelentették. Ezzel szemben a dohánygyári igazgató az az információt adta, hogy nekik szigorúan ragaszkodni kell felsőbb hatóságuk utasításához. Ez az utasítás úgy szól, hogy a fentebbi segélyt május 2-ától kell folyósítani. Ez pedig mint fizetési napon, szombaton, május hó 11-én esedékes és fizetendő először. A segélyeket akkor a jogosultak még is kapják. A szóban forgó közlemény tehát a dátumra és a dohánygyárhoz érkezett leíratra nem volt figyelemmel, mert arról nem is bírhatott tudomással.

A király főhadsegéde lemondott. Bécsből jelentik: Marceler Ferdiánd báró gyalogsági tábornok a király főhadsegéde, a katonai iroda főnöke lemondott. A király elfogadta a lemondást s a Lipóttal tüntette ki a távozó tábornokot. Utóda: Seidler Dublechi Egon báró lesz.

A Vilmos huszárok művészestélye. A május hó 24-én a Csokonai-színházban rendezendő Vilmos huszárok művészestélye iránt szokatlan érdeklődés nyilvánul meg. Nem is csoda, hiszen két olyan neves fővárosi művész nő fellépte, mint a Márkus Emília és a Gombaszi Frida egyszerre nem mindennapi esemény. A program már össze van állítva, Herzményi Ferenc, Emőd Tamás—Karinthy Frigyes és Molnár Ferenc ez alkalomra írott dalgái és Molnár Ferenc az alkalmi írott dalgái mellett, melyben a főszerepeket Márkus Emília és Gombaszi Frida fogják játszani, közreműködnek még: Berger Erzsébet, báró Döry hadiagy, Szarukán Zoltán, Mihics Milán, ezenkívül lesz egy-egy hárfista is. A műsor változatos és magas nívója a két fővárosi művésznő szereplésével biztosított, hogy elsőrangú művészeti színvonalon fog állni az est. Az intézőség ezután kéri az ivartó urnókat, hogy előjegyzési veikkel a hó 11-én, szombaton

déli 12 óráig az Alföldi Takarékpénztárhoz okvetlen adják be. Hétfőtől kezdve már működni fog a jegyiroda az Alföldi Takarékpénztárban és az előjegyzett jegyek már a hétfői napon ugyanott át is vehetők és a művészt napig ugyancsak ott fogják árusítani a még meglevo jegyeket.

Városi tisztviselők katonai felmentése. A városi tanács elhatározta, hogy 27 városi tisztviselő és alkalmazott felmentését kéri a katonai szolgálat alól, miután az egyes ügyosztályokban nagy szükség van munkaerőre.

Oszták gyermekek nyaraltatása Debrecenben. Márk Endre udv. tan., polgármester jelentést tett a városi tanácsnak arról, hogy a nyáron állítólag 4500 oszták gyereket akarnak elhelyezni Debrecenben. Ő az érdeklődésekre kijelentette, hogy Debrecenben, hiszen is hely a nyáron megüresedő internátusokban, de élelmiszer nincsen, hiszen itt már hatszor rekviráltak. Debrecenben is több száz gyermek nagyon rászorulna a gyámoltó közellátásra. Ennélfogva a város a rendkívül súlyossá vált élelmiszer viszonyok között, ha bizonyos kisebb számban lesz hely az iskolai internátusokban, csak úgy fogadhat el nyaraló gyermekeket, ha ellátásukról a kormány gondoskodik s elsősorban élelmiszert szállít Debrecenbe.

Jánosi Zoltán előadása a nőkérdésről. Jánosi Zoltán országgyűlési képviselő május hó 12-én, vasárnap délután 5 órakor az Arany Bika disztermében a nőkérdésről kapcsolatban a női választójoggal előadást tart. Belépti-díj nincsen. Mindenki szívesen látott vendég. Debreceni Feministák Egyesülete.

Az Ottó hadiárvaház elhelyezése. Az Ottó hadiárvaházat, amelyet a tisztántali ref. egyházkerület állít föl, a Diakonissza-otthonban szándékoznak ideiglenesen elhelyezni. Az ottani katonai ellenőrző bizottság irodája számára éppen ezért más helyet kell kijelölni. Felajánlják az Eötvös-utcai elemi iskola három nagytermét s erről a tanács értesíti az illetékes katonai ténnyezőket.

Kárpitos mesterek értekezlete. Felhívtnak a mester utak, hogy szombaton délelőtt 10 órakor az ipartestületnél tartandó értekezleten okvetlen megjelenni sziveskedjenek. Tárgy: Matracszövet beszerzése. Belépés az országos szövetségbe. Elnökség.

A 3. honvéd gy. e. és a 75-ös közös tisztek labdarúgó csapatai vasárnap délután fél 5 órai kezdettel a nyulasi football pályán barátságos mérkőzést tartanak. A fokozott érdeklődést érdemlő mérkőzés jóvedelméért az özvegyek és árvák javára fordítják. Villamos közlekedés a Bika-szállodától a pályáig. Helyárak: Ülőhely 1 K. állóhely 60 fillér. Felül-fizetések, a jótékonycélra való tekintettel, közönséggel fogadtatik.

A városi zenekola folyó hó 12-én, vasárnap d. e. 11 órakor tartja az intézet helyiségében I. tanítvány-hangevrsenyét, melyre az érdeklődőket ezután hívja meg az igazgatóság. Jövevek az első 5 sorban 60 filléért, a többi sorokban 20 filléért az iskola kárusánál előre válthatók. Pénztárnnyítás fél 11 órakor.

Befőzési cukor. A közellátási hivatal felhívja a közönség figyelmét arra, hogy befőzési cukor igényét abban a lisztirodában jelentse be, amelyikben fogyasztási jegyeit kapni szokta. A testületekhez tartozó háztartások a Csapó-u. 15. központi lisztirodában együttesen kapják járandóságukat. Jelentkezni lehet május 11—20-ig. Bejelentési lapok a lisztirodákban 10 fillérjével kaphatók.

Bádogosok figyelmébe. Kéretnek a bádogos mesterek ma, azaz folyó hó 11-én délután 5 órakor az ipartestületnél fontos ügyben okvetlen megjelenni.

Táncestély. Tisztelettel értesítem a táncokvetelő fiataljagot, hogy folyó hó 11-én, szombaton a Royal disztermében az iparos ifjakból alakult tánciskolám növendékei részére kis próbabált rendezek. Kezdeté este 7 órakor. Belépti-díj 2 kor. Tisztelettel ifj. Schaff János táncanár.

Ápolónők felvétetnek. A debreceni Vörös-kereszt kórházba szanitézeket helyettesítő ápolónő havi 60 korona fizetéssel, teljes ellátással és lakással felvétetik. Jelentkezni a Simonyi-uton, a közkórházzal szemben lévő Vörös-kereszt kórházban lehet.

Egy jó családból való fin tanulónak Csáthy Ferenc papír- és könyvkereskedésébe fizetéssel felvétetik. Ferenc József-ut 8. szám.

Oláh Gábor, Balgataq szerelem, nagy-szabású irodalmi újdonsága, Csáthy Ferenc m. kir. tudományegyetemi könyvkereskedésben most jelent meg és minden könyvüzletben kapható. Ára csak 6 korona.

Frank Sándor cégnél selymek és grenadinok nagy választékban kaphatók és olcsó áron árulók. Piac-u. 42.

Büszk ne sirjon . . . Nézd csak megjött a hadnagy ur, Tele van a bahos kötöm virággal gyönyörű dalok zongorára kaphatók Antalffyánál, Szent Anna- és Varga-u. sarok.

Különböző üveges munkákat előnyös áron vállal. Blattner Gyula cég Debrecen, Royal-szállóháza szomságban. Telefon sz. 4-68.

100 drb. papír szalvéta 2.40 és 4.50 Antalffy József könyv- és papíráruházában, Szent Anna-s és Varga-u. sarok.

Grenadin és selyem blousok, valamint gyönyörű szép kötött selymekabátok értekeztek Frank Sándor nődivat üzletébe, Piac 42

Baja Mihály, Babiloni vizek mellett, gyönyörű új versek. Csáthy Ferenc m. kir. tudományegyetemi könyvkereskedésben most jelent meg és minden könyves boltban 6 koronáért kapható.

Felhívás.

A cs. és kir. katonai élelmezési raktár felhívja Debrecen város lakosságát arra, hogy gyűjtsön vadon termő olyan növényeket, amelyek takarmányozási célokra alkalmasok.

Iyenek a zöldgalyak, a páfrány és a tarack.

Ezek métermázsájáért következő árat fizeti:

Zöldgalyakért 8 korona;
Páfrányért 15 korona;
Tarackért 25 korona.

Az összegyűjtött készletek bármikor átadhatók a cs. és kir. katonai élelmezési raktárnál. 349

Munkások heti fizetésre felvétetnek a Városi nyomdában

Árverési hirdetmény

Alulírott dr. Galánffy János debreceni kir. közjegyző ezennel közzéteszem, hogy az Alföldi Takarékpénztár debreceni cég megkeresése folytán a nevezett intézet raktárvállalatában 1435. számú raktárjegyre beraktározott következő ingóságok:

1. kredenc márványlappal,
 1. kredenc márványlappal, i asztal,
 - 6 szék,
 - 1 kis asztal,
 - 2 ágy oldal nélkül,
 - 2 éjjeli szekrény,
 - 1 toilett szekrény tükör nélkül,
 - 2 schiffon
 - 2 ágyoidal
- valamennyi használatlan új állapotban, Debrecenben az Alföldi Takarékpénztár, Pesti-utcai raktárában a folyó évi május hó 14. napján, (kedden) délután 3 órakor közbenjöttöm mellett megtartandó nyilvános árverésen a legtöbbet ígérőnek kész pénzfizetés és a vételi illeték viselésének kötelezettsége mellett el fognak adatni. Debrecen, 1918. május hó 10-én.

Dr. Galánffy János, kir. közjegyző.

Debrecen sz. kir. város polgármesterétől.
2715—2900—3018—3392—3506—3507
1918. éln.

Hirdetmény

Az egyenes adót nem fizetők utadó tartozására vonatkozó kivetési listák a 279/18932—1916. bkgy. szám alatt alkotott szabályrendelet értelmében elkészülvén: **folyó évi május hó 12-től** a polgármesteri hivatalban közszemlére kiütketnek.

Ezen idő alatt a kivetés ellen a közigazgatási bizottsághoz felebbezés adható be.

Kelt Debrecenben, 1918. évi május hó 8.

MÁRK ENDRE,
m. kir. udv. tanácsos,
polgármester.

Akác, tölgy és kőris szerszámfa eladás.

Debrecen sz. kir. város savóskuti erdejében sámson—hadházi út melletti vádgásterületen, sámsoni állomástól 5 kilométernyire szerszámfák május 14-én, d. e. 11 órakor a helyszínen megtartandó árverésen legtöbbet ígérőnek eladtnak.

Felvilágosításokat az erdőhivatal ad. Debrecen, 1918. május 4-én.

Városi tanács.

Apró hirdetések.

Apró hirdetések egyszeri beiktatása tíz szög két korona. Minden további szó husz fillér. A vasárnapi szám részére feladott legkisebb apróhirdetés három korona. Minden további szó harminc fillér.

Ajánlat

Pacelnél
bűntetéshez palántok paradicsim, karalábé, kelkáposzta, korai téli káposzta, paprika, zeller kaphatók. 5615

Tégla
kapható a városi házipénztárnál a délelőtti hivatalos órák alatt.

Részben
kisebb területen is szánt. lucernát kaszálók. Szent Anna-u. 45. 142

Tűzfia
legelőnyösebben rendelhető „Herkules” tűzfia-telepen. Telefon 10-50. Károly Ferenc József-ut 10. 159

Ujvárosi
uton, Hatvan-utca végén a második sorompónál 2 nagy raktár — kiadó, vagy eladó. Értekezni lehet Kossuth-u. 29. 5705

Ócska
épületek átalakítását, javítását. Pala és cserep tetőzetek jókarban tartását vállalja: Tóth Imre, Péterfia-utca 18. szám. 5693

Feljelés,
feltűzést vállalkoz, bal-karos gépen. János-u. 12. 5710

Aranyat,
Körmöczy Dukaten darabjért 45 koronát fizetnek. Braun, ékszerész Passage. 5717

Harisnyafeljelés
3 párból 2 párt. Kossuth-u. 58. 5719

Kiadó
augusztusra istálló és két ezéras jó butorraktár. Értekezni Péterfia 48. emelet. 5726

„Kékszemű”
levele van a kiadóhivatalban. 160

Kereslet
Arany-erőstől,
brillianszt, zálogjegyet vesz. meghívásra házhoz is elmegy. Stalner Mihály, Széchenyi-u 19.

Kimérőre
van szükségem, per-centre vagy fix fizetésre. Benjámin Adolf. — Kaba. 5681

Intelligens
kisasszony felvétetik. árva előnyben. Jost cukrászda. 5671

Cukorka
és vizelárusító leány az Apolba felvétetik. jelentkezni Széchenyi 16. 5666

Fűszerkereskedő
segéd felvétetik Fegyváry János fűszerüzletében. 5692

Ügyes
gyermekruha varrónőt keresek, ki házhoz jön varrni. Haas, Hunyadi utca 17—19. sz. II. em. 5589

Fedrász-segéd
állandó munkára, vagy kisegíteni felvétetik. — Bukovits, Petőfi-tér 6. 5686

Egy
mindenes leányt, ki főzni tud felvesz Nagy Lajosn. Hatvan-utca 53. Havibér 60 kor. 5708

Betegnek
tolókoszi keresztetik. — Kossuth-utca 32. 5699

Felzsolgálonók
kézi leányok és konyha leányok felvétetnek a: Polgári étkészőben. 5708

Elveszett
pénteken a Nagytéplomtól Hatvan-utcán a siketmóra intézendig ken dőbe kötött bordókalap megtaláló jutalomban részesül. Meszera-u. 24. 5794

Gépiró
kisasszonyt keresek, ki ügyvédi irodai teendők ben jártas. Dr. Balogh, Első Takarékpénztár. 5706

Kifutó fiu
felvétetik Neumann M. férfi ruha üzletében. — Ferenc József-ut 51. 5691

Hentesnek
alkalmas puldét, márványlappal keres: Nagy Lajos. Hatvan-utca 53. 5707

Beltiszolga
felvétetik Kaiz Herman ruháüzlet. Ferenc József-ut 43. 5688

Takarítónő
felvétetik Alföldi Takarékpénztár épület. II. 1. 5687

Varró
és tanuló leány felvétetik Király-utca 5. I. emelet. 5689

Arnsteln
Mórndi Balmazuivárosban a májusi május 15-től egy jó melnár elfozadtatik rendes fizetést kap. 5690

Keresek
azonnalra modern három vagy két szoba és meztelű mellékkeletiségekkel álló utcai. — esetleg udvari lokát. Közvetítőt meztelűen díjazok. Cim: Hungaria biztosító. 5713

Debrecen
sz. kir. város teizazdaságában takarító asszony felvétetik. 5714

Ügyes
fedrász-segéd felvétetik. Arany Bika fodrász. — Schisziernél. 5709

Varrónőt
keresek házhoz. Cim: Széchenyi-u. 44. 5. aító. 5569

Elveszett
egy éves barna pely — ménesikő bal hátán egy K. bijog, 2 hátulsó lába kesely. Mergtaláló jutalomban részesül. Magos utca 23. 5720

Teljesen
gyakorlott gépirónő — felvétetik Groszmann e Mandel banküzletében. Piac-u. 72. 5722

Elveszett
9-én, csütörtökön d. u. 5 és 6 óra közt a Miklós-utca sarkától a Mész-térig 1 női arany óra kis krdbojtál. — Mergtaláló hozza el Vörösmarty-utca 8. szám alá, hol illó jutalmat kap. Az óra nem anynyira értékes, mint kedves emlék. 5723

Eladás
használt bluzok, cipők eladók. Mergtekinthető naponta délutánoként Bika-bérház. I. emelet 8. 5716

Öcsöb lett a bárányhus 1 kiló 12 kor.
minden nap kapható a hatóságai mézszárazékben Szent-Anna 10. szám. Egyház-tér 10 sz. alatt.

Többléle
ágyak, szekrények, asztalok, iróasztalok, hancserek, tükörök, etazserek eladók. József kir. herceg 41. 5702

Fehérhatású
Rózsaszín batizsruha, 12 évesnek, használt — férfi ruha eladó. Kazinczi 2. 5706

Schunda-téle
pedálos cimbalom, jökarban le 6 eladó. Homokkert, Monostorpályi utca 8. 5701

Eladó
egy szemking ruha — frakkal. Bardócz, házmesternél. Hatvan-u. 1. szám. 5709

Fűszerberendezés
eladó. Cim: Csapókeri. Mátyáskirály-utca 40. 5700

Eladó
egy szakó mellény. — Gönczy-utca 5. 5715

Férfi ruhák
eladók dr. Szelenyi Árpád gyógyszerésznél. — Piac-utca 30. 5712

Eladó
egy használt, jó erős — igás szekér és egy — könnyű strázsaker. — Kigyó-utca 36. 5721

Eladók
kifogástalan jó női — kosztümök, esti köpenyek, bőrkabát, gyapj kabát készlettel, világos ettlák, férfi feltanemű, vászonporkópaing halina csizma, bőrdők, szoláklózet. Értekezni Péterfia 48. házmesternél. 5716

Eladó
gyönyörű szalon ebéde háló, schróberágy, vaságy, diván, hencser, — komót, képek,tükör — konyha berendezés. József kir. herceg-utca 20. 5691

Eladó
3 utcára nyíló nagy jövőjű sarokház, üzlettel és egy jól jövedelmező két utcára — nyíló ház. — 8 egyszoba konyhás és egy újnyeb lakásos. Értekezni Péterfia 48., az emeleten. 5727

500 kvadrát
lucernás eladó, mezhely mezet. Értekezni: Szondi-utca 22. 5683

Eladó
Nyil-utca 64., új ház. — Nagy gyümölcsösökkel. 12.000 korona. 5682

Raffia hiány nincs. Szőlőkötöző spárgából
állandóan nagy raktártartok nagyban és kicsinyben.

Sindenfeld J. József
fűszernagykereskedésben.